

## 打破传统 迎难而上

传统种植村轮作不歇棚

本报记者 张雪峰 摄影报道



为克服西红柿“重茬”难题，谢家集区望峰岗镇陶圩村在2023年引进“红颜”草莓成功的基础上，今年扩大大棚草莓种植面积，以接茬轮作的生产方式，让早春西红柿大棚“不歇棚”，达到一棚多用的效果，提高了果蔬种植效益，促进了村民增收。

从12月下半月开始，陶圩村应台孜蔬菜种植专业合作社基地里的草莓开始成熟，产量逐渐提高。眼下，正是大棚草莓采收期，走进基地大棚内，顿感暖意融融，一排排翠绿的草莓秧苗沿着田垄整齐铺开，不时有一颗颗鲜红饱满的草莓点缀在片片绿叶中煞是惹眼，诱人的果香引人垂涎欲滴。

合作社社员告诉淮河早报、淮南网记者，今年草莓行情好，前期刚下来时，收购价40元一斤；现在产量多了，收购价在27元一斤。价格以后还会掉，但总体今年

好过往年太多。据了解，今年草莓行情好是因为秋天气温高，草莓苗9月间定植后出现旺长，之后光长秧不开花，草莓结果少，由此带来价格高涨。合作社在引种后由于管理得当，产量基本没受到影响，效益好，自然增收明显。

应台孜蔬菜种植专业合作社理事长应继征介绍，应台孜西红柿种植历史悠久，沙瓤可口，在淮南和周边地区一直小有名气。西红柿种植有“重茬”困扰，就是种了两三年后，继续在原地种植的话，会受到土传病害的侵袭，这是由于作物病菌在地里有了一定时间的积累后便会爆发，造成作物减产及品质下降，严重影响种植效益。这是一些农作物的通病，像西瓜、花生，包括草莓等都很明显。要解决“重茬”难题，西红柿种植必须换地或是“晒棚”一年，就是换到新环境或是杀灭土壤中积累的病菌，才能解决“重茬”问题。换地要重新搭棚，费时费力；而“晒棚”一年，则意味着大棚得荒废一年，土地得不到使用。

为此，陶圩村应台孜蔬菜种植专业合作社在2023年引入草莓，从田家庵曹庵镇购入优质“红颜”草莓种苗进行试种。曹庵是草莓大镇，市场规模大，技术成熟，合作社2023年试种的3亩“红颜”草莓大获成功，品质高，效益好。尝到了甜头，合作社在2023年的基础上，今年扩大“红颜”草莓种植面积达到6亩。应台孜蔬菜种植专业合作社表示，基地大棚将采用“2年西红柿+2年草莓”的种植模式，在解决“重茬”难题后，今后还将继续扩大引种草莓种植面积，积极为村民创收。

安徽农金 淮南通商农商银行

## 安薪贷

适用人群：  
淮南市各区特定  
缴存公积金客群

1万元每天只要利息日角2分

额度最高 50万元 年化利率 固定2.98%



温馨提示：详询我行各营业网点或拨打服务热线：0554-96969；如遇政策调整，以我行最新通知为准。

徽商银行 信用卡 支付宝

徽商银行

## 淘你所爱「徽」享年味

徽商银行徽享财富节第三季

手机淘宝下单，选徽商银行信用卡分期：

海量商品免息分期

再享满600元立减30元

手机淘宝下单，选徽商银行信用卡付款：

单笔消费满10元（含）

即可享0.1~6.66元随机立减

活动时间：即日起至2024年2月29日 #名额有限，先到先得#



扫描二维码  
活动详情

徽商银行信用卡

—零距离 满心意 —

